

逾200名高級公務員參加第二場習主席重要講話精神座談會

【香港商報訊】記者戴合聲報道：繼上周舉

辦首場座談會後，公務員事務局昨日在政府總部舉辦第二場「國家主席重要講話精神」座談會，由行政長官李家超主講，讓與會者深入了解國家主席習近平重要講話的精神。

為未來五年施政提供重要指引

國家主席習近平於慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上發表重要講話，提出「四個必須」：必須全面準確貫徹「一國兩制」方針；必須堅持中央全面管治權和保障特別行政區高度自治權相統一；必須落實「愛國者治港」；必須保持香港的獨特地位和優勢。習主席對新一屆政府提出「四點希望」，包括着力提高治理水平；不斷增強發展動能；切實排解民生憂難；共同維護

和諧穩定。

李家超在座談會上重申，習主席的重要講話具有重要的里程碑意義，為特區政府未來五年施政提供了重要指引。他鼓勵特區政府領導官員及公務員把握習主席重要講話的核心要義，融入自身工作中，共同努力提升治理能力和效能，提升香港競爭力，工作以解民困為本，創造社會和諧和穩定，並自覺尊重和維護國家的根本制度。

政務司司長陳國基亦在座談會上分享感受，也有其他與會者發言分享看法。昨天的座談會有超過200人出席，主要是首長級薪級表第3點或以上的公務員，首長級丙級公務員人數。公務員事務局表示，會繼續舉辦座談會，讓更多公務員同事深入了解國家主席重要講話的精神。



李家超（右）主講公務員事務局第二場國家主席重要講話精神座談會
政府新聞處

首場立會前廳交流會明舉行 李家超將率六正副司長出席

【香港商報訊】記者周偉立報道：新一屆特區政府自本月初開局後，施政作風令人耳目一新，行政立法關係預料將更為緊密。行政長官李家超早前建議每個月舉行「前廳交流會」，每次由一名司長或副司長帶領五至六名局長於立法會前廳與議員交流溝通，而首次「前廳交流會」將於本周三（13日）舉行，據悉李家超將率領六名正副司長出席。

上午分三時段每節25分鐘

據了解，首場立法會「前廳交流會」將於明日上午9時30分至11時舉行，分三個時段，每節25分鐘，讓地區直選、功能組別、選委會界別的議員出席。屆時，李家超會率領三位司長及三位副司長出席首次「前廳交流會」。

立法會主席梁君彥早前在社交專頁上載影片，介紹經改裝後的立法會前廳新布局。改裝後的前廳劃分出多個討論區間，便利議員和官員分組交流互動，另外亦添置兩個隔音電話廳，前廳閣樓則改裝為三間獨立會客室。

政務司定期晤內會正副主席

另一方面，政務司司長陳國基昨日下午首次以政務司司長的身份，與立法會內會主席李慧玲及副主席馬逢國會面。

他們往後會定期會面，以加強行政、立法之間的溝通。

會面中，陳國基表示新一屆政府高度重視良性互動的行政立法關係，作為同為香港開新篇的重要基礎，並期待與立法會一同繼續貫徹「愛國者治港」的原則，實踐國家主席習近平在今年七月一日重要講話中提出的「四點希望」。陳國基特別感謝立法會在上周的會議中討論關於落實習主席重要講話的休會待續議案，向政府提供寶貴意見和建議，為良政善治實現良好開局。

政府會積極配合立會履職

陳國基對於新一屆政府和立法會做好行政主導及「愛國者治港」這套「組合拳」，既互相制衡又互相配合，以確保香港長期繁榮穩定，充滿信心。他表示政府會積極配合立法會履職，包括法案和撥款審議、



陳國基（中）與李慧玲（左）及馬逢國（右）會面，加強行政、立法之間的溝通
政府新聞處

質詢及議案辯論。

政務司司長辦公室發言人表示，除了政務司司長與立法會內會主席及副主席定期會面外，政府各主要官員亦會通過不同方式，包括立法會及相關委員會會議，以及行政長官提出定期在立法會舉行「前廳交流會」，主動積極與立法會議員就政府提交立法會審議的立法和撥款建議等交流意見，做好解說，從而使更有利香港社會和民生的法律和政策措施得以制定落實。

立會擴建首期料2025年中完工

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：立法會主席梁君彥昨日表示，立法會大樓擴建工程中標的承辦商為協興工程有限公司，協興是當年興建立法會綜合大樓的其中一家承辦商。擴建工程第一期將不遲於2025年6月完成。

梁君彥介紹，擴建工程第一期包括新增11至14樓的議員樓層，以及由地下至10樓的三角形區域，相關工程將於今年七月開始，不遲於2025年六月完成。擴建工程第二期包括新增的會議室六，

以及搬遷並擴建的教育設施，包括兒童學習室及模擬辯論室，預計於2025年中之後進行，為期約九個月。

他續指，應行管會要求，建築署及承建商須定期向行管會匯報工程進度。行管會及秘書處將尤其重視工程安全，工程不會超支和延誤，並盡量減低對綜合大樓日常運作的影響。

梁君彥又提到，行管會亦商討有關立法會餐廳的營運事宜。現時正在營運的餐廳，營運許可證將於

本月31日屆滿。行管會早前同意就新營運許可證進行公開招標；秘書處已於上月底完成公開招標程序，一共收到五份標書，最終由新營辦商維他奶集團的「香港美食公司」接手。

他稱，經常使用立法會餐廳的大樓使用者，包括議員、議員助理、傳媒代表等，考慮了投標者建議的營運模式、餐單及服務、食物質素、員工結構等，最後向「香港美食公司」批出4年的營運許可證，直至2026年7月31日為止。現有的餐廳營運商在本月底結束營運後，餐廳會進行內部裝修，擴大餐廳範圍，新舊餐廳營辦商成功交接後，新營辦商會盡早啓業。

新地12商場榮獲一金三銀國際商場大獎

【香港商報訊】新鴻基地產旗下12大商場包括東港城、北角匯、上水廣場、將軍澳中心及Mikiki等，於國際購物中心協會舉行的國際性商場大獎「2022 MAXI Awards」中，勇奪1金3銀的佳績，成為香港唯一獲獎之商場項目。

國際購物中心協會舉辦的「MAXI Awards」一向被視為「商場界奧斯卡」，是業界中最矚目及備受重視的至高殊榮，今年規模更擴展至全球各國，世界各地的購物中心均參與角逐，競爭更為激烈，當中新地8大商場《LINE FRIENDS環球美食盛典》、將軍澳中心《韓冬樂雪遊》、Mikiki《ULTRAMAN超人體驗館》3大主題活動，分別獲頒「體驗活動」類別的3個銀獎，而北角匯憑《Let's Paw-ty in Art Gallery貓·美術館及愛犬美術館》勇奪金獎，成為香港唯一一個榮獲「體驗活動」類別金獎的商場項目。

新地十二大商場策略得宜，精準捕捉港人喜好，推出相應活動抓緊本地市場，並透過線上線下同步推廣，善用創新互聯數碼科技、社交媒體及The Point手機應用程式宣傳活動。

新鴻基地產（銷售及租賃）代理有限公司董事鍾秀蓮說：「新地12大商場在疫情期间化危為機，積極策劃創新與話題性並重的商場活動，以優質而富新鮮感的顧客體驗吸引人流，加強宣傳與涵蓋層面，繼而推



新鴻基地產（銷售及租賃）代理有限公司董事鍾秀蓮



新地8大商場《LINE FRIENDS環球美食盛典》獲得銀獎。

動商戶生意增長。是次獲得多個國際大獎，是對團隊的一大認可及鼓舞，新地12大商場未來將繼續推出更多嶄新的互動體驗活動，為顧客締造更佳的消閒購物體驗。」

其中北角匯透過活動《Let's Paw-ty in Art Gallery貓·美術館及愛犬美術館》，利用網紅推廣為北角匯

定立「寵物友善」的正面形象。東港城、上水廣場、Mikiki、PopWalk天晉滙、葵興life@KCC、屯門卓爾廣場、屯門錦薈坊和屯門寶怡商場八個位處九龍及新界不同地段的商場，在疫情期间聯手推出《LINE FRIENDS環球美食盛典》，以創新互動手機遊戲，利用AR技術展現與別不同的虛擬世界，並以豐富獎品帶動8大商場人流互動，產生協同效應。

Mikiki《ULTRAMAN超人體驗館》藉着ULTRAMAN超人55周年紀念之勢，以動畫經典場景及

互動體驗把各年齡層的粉絲回憶連繫起來；並特別以360°全景攝影裝置拍攝慢動作影片，吸引顧客在社交媒体討論及廣傳。

將軍澳中心推出《韓冬樂雪遊》延續

「僞旅遊」風潮，又透過科技體

驗讓顧客減少疫下實體接觸，同時增加活動樂趣。

新地12商場榮獲2022 ICSC MAXI Awards 4大獎項

北角匯《Let's Paw-ty in Art Gallery貓·美術館及愛犬美術館》

體驗活動（50萬平方呎以下）—金獎

東港城、上水廣場、PopWalk天晉滙、Mikiki、life@KCC、卓爾廣場、錦薈坊、寶怡商場《LINE FRIENDS環球美食盛典》

體驗活動（聯場）—銀獎

Mikiki《ULTRAMAN超人體驗館》

體驗活動（50萬平方呎以下）—銀獎

將軍澳中心《韓冬樂雪遊》

體驗活動（50萬平方呎以下）—銀獎



北角匯憑《Let's Paw-ty in Art Gallery貓·美術館及愛犬美術館》奪得金獎。

工程及建測規園界學講話謀落實

【香港商報訊】記者周偉立報道：7月10日下午，香港工程及建測規園界學會貫徹國家主席習近平「七一」重要講話精神座談會，香港中聯辦副主任譚鐵牛、發展局局長甯漢豪、多名立法會議員等出席並發言，香港工程師學會、建築師學會、測量師學會、規劃師學會、園境師學會代表及選委會選委等共25人參加。與會者紛紛表示，習主席的講話令人振奮、備受鼓舞，提出的「四個必須」和「四點希望」，指明了香港未來發展方向，為香港發展注入強大動力。座談會圍繞落實習主席講話精神，就如何精簡審批流程，善用科技手段，完善技術標準，推動加快解決土地房屋問題，更好地服務香港和融入國家發展大局積極建言獻策。

堅定了市民及投資者信心

甯漢豪表示，習主席的講話，堅定了香港市民以及海外投資者的信心，鏗鏘有力地說明「一國兩制」須長期堅持，打破社會對土地契約期限的憂慮，讓特區政府往後跟進土地契約續期事宜可以更有底氣。「兩制」的根是在「一國」，中央全面管治權和特區高度自治權是統一銜接的，也只有做到這一點，才能更好地推進「一國兩制」行穩致遠。發展局將會朝着習主席提出的「四個希望」做好工作，包括積極研究精簡審批流程，加快修訂有關法例並且進一步檢視各方面的行政程序，加強與業界持份者的溝通，通過增加土地供應、積極開展舊區重建、推動規劃和建築設計數碼化等開創發展新局面。

行政立法良性互動謀劃發展

工程界立法會議員盧偉國表示，習主席的講話為香港未來發展指明了方向。新的選制後立法會運作重回正軌，新一屆特區政府致力「以結果為目標」，相信行政立法將會良性互動，共同謀劃香港未來發展。

建測界立法會議員謝偉銓認為，習主席的講話意義重大、影響深遠。當前香港土地房屋供應短缺，希望特區政府落實習主席講話精神，着力提高治理水平，簡化審批程序，修訂與發展有關的法例，敢於擔當為，發揮業界的專業力量，將有為政府和高效市場有機結合起來。

工程界立法會議員盧偉國表示，習主席的講話意義重大、影響深遠。當前香港土地房屋供應短缺，希望特區政府落實習主席講話精神，着力提高治理水平，簡化審批程序，修訂與發展有關的法例，敢於擔當為，發揮業界的專業力量，將有為政府和高效市場有機結合起來。

行政立法良性互動謀劃發展

工程界立法會議員盧偉國表示，習主席的講話為香港未來發展指明了方向。新的選制後立法會運作重回正軌，新一屆特區政府致力「以結果為目標」，相信行政立法將會良性互動，共同謀劃香港未來發展。

五年內違反誓言失鄉郊選舉資格

【香港商報訊】記者馮烽強報道：2023年鄉郊一般選舉將於明年初舉行，選舉管理委員會昨公布鄉郊代表選舉活動建議指引，包括列明任何人如在選舉舉行日期前的5年內，因拒絕或忽略作出指明誓言；或違反誓言或不符合擁護基本法、效忠香港特區的法定要求和條件，即喪失在選舉中獲提名為候選人及當選為鄉郊代表的資格。

新建議即日起開始諮詢

選管會公布，就鄉郊代表選舉活動建議指引展開公眾諮詢，諮詢為期30日，由即日至八月九日為止。選管會主席馮驛表示，2023年鄉郊一般選舉將於明年初舉行，為現時共709條鄉村，選出1484個村代表，包括695個居民代表，789個原居民代表；亦為長洲及坪洲兩個墟鎮分別選出39個及17個街坊代表。根據既定做法，選管會於每次舉行鄉郊一般選舉前，都會檢討及更新選舉活動指引。

馮驛指出，候選人在提名表格中，已經要簽署確定明白宣誓相關條文，確認擁護基本法及效忠香港特區，表格中會清楚列明法律責任，候選人不需要再簽署確認書。



選管會主席馮驛（左二）公布鄉郊代表選舉新指引。
記者蔡啟文攝

李嘉誠第三度資助寶血換膝關節手術

【香港商報訊】記者何加祺報道：寶血醫院（明愛）昨日宣布，近期獲李嘉誠基金會第三度捐資2000萬元予該院的「全膝關節置換手術資助計劃」，第3期計劃將於7月18日起開始接受申請，預期約為270名合資格患者進行手術，而首宗手術亦預計於九月份完成。

共捐6000萬元逾780患者受惠

寶血醫院（明愛）院長衛向安表示，連同本次資助，李嘉誠基金會合共捐資6000萬元，累計將有逾780名患者受惠，對此感謝基金會一直以來的鼎力支持，讓一直飽受膝關節痛楚折磨的患者可以盡早進行手術。他指，計劃在第二期開始，在職或屬家庭主要收入來源的患者，經評估後可獲優先考慮，目的是讓他們在康復後能盡快重返工作崗位，維持家庭之所需。而即將展開的第3期計劃，亦同樣以他們為優先資助對象。

醫護團隊成員之一的骨科專科醫生楊仕俊指出，香港人口老化不斷加劇，膝關節退化症是長者最常見的骨科疾病之一，近年更有年輕化的趨勢。當膝關節軟骨退化時，可導致「骨磨骨」，痛得人「入心入肺」，而置換手術是根治唯一途徑。寶血醫院採用的人工關節由鈷鉻鎳合金製造，堅硬耐用，使用期可長達20年。